

**ПРОДУКТ ЗА РАСТИТЕЛНА ЗАЩИТА**  
**Преди употреба прочетете внимателно етикета!**

## **НИСОРАН 10 ВП**



**GHS09**

**Сигнална дума:** Внимание

**Предупреждения за опасност**

**H410** *Силно токсичен за водните организми, с дълготраен ефект.*

**EUN401** *За да се избегнат рискове за човешкото здраве и околната среда, спазвайте инструкциите за употреба.*

**Препоръки за безопасност**

**P405+P102** *Да се съхранява под ключ. Да се съхранява извън обсега на деца.*

**P270** *Да не се яде, пие или пуши при употреба на продукта.*

**P280** *Използвайте предпазни ръкавици/предпазно облекло. Да се носят ръкавици и филтърна маска по време на смесване/товарене. Да се носят ръкавици / предпазно облекло и здрави работни обувки по време на приложение. При необходимост от по-ранно влизане в третираните площи, работниците трябва да носят ръкавици, дълги панталони и ризи с дълги ръкави.*

**Специални съвети за безопасно използване на ПРЗ**

**SP 1** *Да не се замърсяват водите с този продукт или с неговата опаковка. (Да не се почиства оборудването, с лага продуктът, близо до повърхностни води./Да се избягва замърсяване чрез отточни канали на ферми или пътища.)*

**SPe3** *С цел опазване на водните организми, да се осигури нетретирана буферна зона от 30 м до повърхностни води или 20, 15 или 10 м в комбинация с дюзи намаляващи отвяването съответно с 50%, 75% или 90% при ябълки и круши; нетретирана буферна зона от 10 м до повърхностни води или 5 м в комбинация с дюзи намаляващи отвяването с 50% при лозя; нетретирана буферна зона от 5 м до повърхностни води или дюзи намаляващи отвяването с 50% при другите култури.*

**ФУНКЦИЯ НА ПРЗ:** акарицид

**АКТИВНО ВЕЩЕСТВО:** 100 г/кг хекситиазокс

**Химическо наименование на а.в. (IUPAC):** (4*RS*,5*RS*)-5-(4-chlorophenyl)-*N*-cyclohexyl-4-methyl-2-oxo-1,3-thiazolidine-3-carboxamide

**ВИД НА ФОРМУЛАЦИЯТА:** ВП – намокрим прах

**КАТЕГОРИЯ НА УПОТРЕБА:** втора професионална

**РАЗРЕШЕН ЗА УПОТРЕБА** в Р. България със Заповед № РД 11-359/28.02.2018 г. на Изпълнителния Директор на БАБХ и Разрешение № 01560-ПРЗ-1/12.03.2018 г. за пускане на пазара и употреба на ПРЗ

**РАЗРЕШЕНА УПОТРЕБА**

Култура	Неприятел	Доза на приложение (мл/дка)	Момент на приложение	Макс. брой приложения	Количество во вода л/дка	Карантинен срок (дни)
Ябълки, Круши	Червен овощен акар ( <i>Raponychus ulmi</i> )	75 г/дка	ВВСН 51-81 (от набъбване на неразцъфналите пъпки: люспите на пъпките са удължени, със светло оцветени участъци до "начало на узряване: първа поява на специфичното за сорта оцветяване)	1	100 - 150	28
Лозя (десертни и винени)	Обикновен паяжинообразуващ акар ( <i>Tetranychus urticae</i> )	75 г/дка	ВВСН 33-81 (от развитие на листа до начало на узряване: зърната започват да развиват характерните за сорта особености)	2 (през интервал от 30 дни)	100 - 150	21
Домати, Пипер, Патладжан (оранжерии)	Обикновен паяжинообразуващ акар ( <i>Tetranychus urticae</i> )	75 г/дка	ВВСН 14-89 (от 4-ти същински лист на главното стъбло до пълна зрялост)	1	100	3
Домати, Патладжан (на полето)	Обикновен паяжинообразуващ акар ( <i>Tetranychus urticae</i> )	50-75 г/дка	ВВСН 14-89 (от 4-ти същински лист на главното стъбло до пълна зрялост)	1	100	3
Краставици, Корнишони, Тиквички (оранжерии)	Обикновен паяжинообразуващ акар ( <i>Tetranychus urticae</i> )	50-80 г/дка	ВВСН 14-89 (от 4-ти същински лист на главното стъбло е напълно разтворен до пълна зрялост: плодовете са с типичен цвят на зрялост)	1	100	3
Краставици, Корнишони, Тиквички (на полето)	Обикновен паяжинообразуващ акар ( <i>Tetranychus urticae</i> )	50-75 г/дка	ВВСН 14-89 (от 4-ти същински лист на главното стъбло е напълно разтворен до пълна зрялост: плодовете са с типичен цвят на зрялост)	1	100	3
Пъпеши, Дини, Тикви (оранжерии)	Обикновен паяжинообразуващ акар ( <i>Tetranychus urticae</i> )	50-80 г/дка	ВВСН 14-89 (от 4-ти същински лист на главното стъбло е напълно разтворен до пълна зрялост: плодовете са с типичен цвят на зрялост)	1	100	3

Пъпеша, Дини, Тикви (на полето)	Обикновен паяжинообразуващ акари ( <i>Tetranychus urticae</i> )	50-75 г/дка	ВВСН 14-89 (от 4-ти същински лист на главното стъбло е напълно разтворен до пълна зрялост: плодовете са с типичен цвят на зрялост)	1	100	3
Ягоди (на полето /в оранжерии)	Обикновен паяжинообразуващ акари ( <i>Tetranychus urticae</i> )	50-75 г/дка	ВВСН 14-89 (от четвърти лист развит до втора реколта: повечето плодове са оцветени)	1	100	3

*Нисоран 10 ВП е контактен акарицид, който действа на акарите контактно и стомашно. Той няма системно действие, но има добро трансламинарно действие. За пълния ефект от приложението на продукта допринася равномерното и цялостно покритие на дървесината и листната маса.*

*Нисоран 10 ВП е регулатор на растежа на акарите и действа на яйцата, ларвите и нимфите. Той не действа на възрастните форми, но влезли в контакт с продукта, женските снасят стерилни яйца.*

*Поради дългата продължителност на действие на Нисоран 10 ВП, в продължение на 2 месеца, обикновено не се изисква повече от едно приложение за сезон.*

*За избягване появата на резистентност към Нисоран 10 ВП не се препоръчва повече от едно третиране за един вегетационен период и редуване на третиранията с други акарициди с различно активно вещество и начин на действие.*

*Третиране да се извършва при отчетено нападение и в правилния момент, насочено срещу най-чувствителните към продукта биологични стадии на развитие на акарите.*

**ПРИГОТВЯНЕ НА РАБОТНИЯ РАЗТВОР:** *Напълнете резервоара на пръскачката до половината с вода. Прибавете необходимото количество от продукта и долейте останалата вода при непрекъснато разбъркване. Приготвеният разтвор, трябва да се използва веднага и да не се оставя за ползване през следващите дни.*

**СМЕСИМОСТ:** *По препоръка на фирмата Нисоран 10 ВП може да се използва в комбинация с повечето пестициди, но поради голямото разнообразие от продукти предлагани на пазара, предварителен тест за съвместимост е препоръчителен.*

**СПЕЦИФИЧНИ УКАЗАНИЯ ПРИ УПОТРЕБА:** *По време на приложение на продукта да се стои от наветрената страна. Да не се замърсяват водни басейни.*

**ПЪРВА ПОМОЩ И МЕДИЦИНСКИ СЪВЕТИ:**

*При контакт с очите: Промивайте внимателно с вода в продължение на няколко минути. Свалете контактните лещи, ако има такива и доколкото това е възможно. Продължавайте да промивате. Ако дразненето продължава: Потърсете медицински съвет/помощ.*

*При контакт с кожата: Свалете замърсените дрехи и обувки и измийте със сапун и обилно количество вода. Ако се появи дразнене на кожата, потърсете медицински съвет/помощ.*

*При вдишване: Преместете пострадалия на чист въздух и го дръжте в покой и в позиция улесняваща дишането. Обадете се в ЦЕНТЪР ПО ТОКСИКОЛОГИЯ или на лекар, при неразположение.*

*При поглъщане: Изплакнете устата. Не предизвиквайте повръщане. Незабавно се обадете в ЦЕНТЪР ПО ТОКСИКОЛОГИЯ или на лекар, при неразположение.*

*Указания за лекаря: Няма специфичен антидот. Поддържащо лечение. Лечението е по преценка на лекаря в зависимост от симптомите при пациента.*

**При необходимост се свържете с Национален токсикологичен информационен център, Многопрофилна болница за активно лечение и спешна медицина "Н.И.Пирогов"**

*Телефон за спешни случаи / факс: +359 2 9154 233 ;*

*E-mail: [poison\\_centre@mail.orbitel.bg](mailto:poison_centre@mail.orbitel.bg) ; <http://www.pirogov.bg>*

#### **ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ РАБОТА С ПРОДУКТА:**

*Да се съхранява извън обсега на деца. Да се избягва вдишването на прах. Да се избягва контакт с кожата, очите и дрехите. След работа с продукта, ръцете и лицето да се измият старателно. С продукта, да се работи само в помещения с добра вентилация или аспиратор за химически изпарения.*

*Лични предпазни средства: да се носят предпазни очила, подходящи предпазни работни дрехи и ботуши, ръкавици предпазващи от химикали и микроорганизми (материал на ръкавиците: напр. отвън поливинилхлорид, полиетилен или гума, отвътре – памук, изкуствена коприна), подходящ респиратор за прах.*

**МЕРКИ ЗА ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА:** *Не е наблюдаван страничен ефект върху полезната ентомофауна и естествените неприатели на акарите. Токсичен за водните организми, с дълготраен ефект. Да не се замърсяват водни басейни. С цел опазване на водните организми да се спазват определените нетретиранни буферни зони до водни басейни.*

**ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ СЛЕДВАЩИТЕ КУЛТУРИ В СЕИТБООБРЪЩЕНИЕТО:** *Нисоран 10 ВП не е фитотоксичен за културите, при които се прилага и не оказва влияние на следващите в сеитбообръщението култури.*

**УСЛОВИЯ НА СЪХРАНЕНИЕ:** *Съхранявайте продукта в оригинални, плътно затворени и етикетирани опаковки, в хладни, сухи и добре вентилирани помещения. Да се пази от достъп на деца. Да се пази далеч от директна слънчева светлина и източници на запалване. Да се съхранява отделно от храни и фуражи.*

**МЕРКИ ПРИ ИНЦИДЕНТНО ИЗПУСКАНЕ:** *При третирането на инцидентно изпускане, да се спазват локалните и национални разпоредби за опазване на човешкото здраве и на околната среда.*

*Да се събере с вакуум камион, ако разсипаното количество е голямо. Съберете и поставете в затворен контейнер, и съхранявайте за по-късно унищожаване. Да се измие замърсения участък със сапун и обилно количество вода, след като събирането на продукта е приключило.*

**МЕРКИ В СЛУЧАЙ НА ПОЖАР:** При гасенето на пожар да се носи пълно предпазно облекло и въздушен дихателен апарат. Подходящи средства за гасене на пожар: въглероден диоксид, пяна, сух химикал или пръскане с вода.

**УНИЩОЖАВАНЕ НА ОТПАДЪЦИ:** Унищожаването на отпадъците да става в съответствие с местните разпоредби и изисквания за опазване на човешкото здраве и околната среда.

**ТРАНСПОРТ:** Да се спазват изискванията на Европейската спогодба за превоз на опасни товари по шосе.

**СРОК НА ГОДНОСТ:** 2 години

**ДАТА НА ПРОИЗВОДСТВО:** (виж опаковката)

**ПАРТИДА №** (виж опаковката)

**Тегло нето:**

**ПРОИЗВОДИТЕЛ/**

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО:**

Nisso Chemical Europe GmbH

Berliner Allee 42

40212 Düsseldorf, Germany

**ЛИЦЕ, КОЕТО ПУСКА НА ПАЗАРА:**

Суммит Агро Румъния СРЛ – клон България КЧТ

1164 София, ул. Бигла 39, партер, офис 2

тел: 02 / 962 49 01 факс: 02 / 962 48 76